

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ

Предпринимательство Витебской области играет все более заметную роль в формировании конкурентной среды, снижении уровня безработицы, производстве экспортной продукции. Предпринимательские структуры области представлены в 23-х отраслях экономики, преимущественно в торговле, общественном питании, промышленности, строительстве и транспорте.

Все более возрастает удельный вес предпринимательства в сфере торговли, общественного питания и услуг. Например, более 35,9% бытовых услуг населению оказываются индивидуальными предпринимателями.

В области по состоянию на 1 августа 2003 года зарегистрировано 26809 субъектов предпринимательства, из них 2218 коммерческих структур и 24591 индивидуальный предприниматель.

От негосударственного сектора экономики за 7 месяцев 2003 года поступило в бюджет 89,9 млрд. рублей, что на 44,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Их удельный вес от всех доходов бюджета составил 12,56%.

За I полугодие в негосударственном секторе экономики создано 5015 новых рабочих мест, что составляет 81,4% от общего количества вновь созданных рабочих мест.

Растут экспортные поставки продукции, осуществляемые субъектами предпринимательства. Продукция многих предприятий малого бизнеса ориентирована на экспорт в страны ближнего и дальнего зарубежья. Например, идет на экспорт 92,6% продукции НПФ “Диполь”, 81% - ООО ПСК “Экспресс”, 87% - ОДО “Тексвит”.

В соответствии с планом мероприятий по привлечению инвестиций на 2003 год достигнута договоренность о сотрудничестве и поиске потенциальных инвесторов в России, Литве, Латвии.

Субъектами хозяйствования малого и среднего бизнеса прорабатываются проекты по привлечению внешних инвестиций.

С руководством банков области рассматриваются вопросы о возможности кредитования ряда инвестиционных проектов субъектов предпринимательства.

Предпринимателями снято в аренду и выкуплено более 20 тыс. кв. м

неиспользуемых площадей на предприятиях и в организациях г. Витебска.

Особое внимание уделяется развитию инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, которая призвана обеспечить комплексную и адресную поддержку малого бизнеса в различных направлениях: информационном, консультационном, научно-техническом, прогнозном-аналитическом. Сегодня в области работают 3 субъекта инфраструктуры поддержки предпринимательства: унитарное предприятие “Витебский Центр маркетинга”, ЗАО “Витебский центр поддержки предпринимательства “Дом науки и техники”, унитарное коммунальное консультационное предприятие г. Полоцка “Центр поддержки предпринимательства”.

На базе Витебского Центра маркетинга создан региональный узел электронной информационной системы “Тендеры”, что позволит предприятиям области активизировать деятельность по увеличению объемов экспорта своих товаров и услуг на зарубежные рынки, провести собственные тендеры по закупке наиболее дешевых материалов, оборудования, комплектующих.

Ежегодные специализированные и межрегиональные выставки, проводимые Витебским Центром маркетинга, способствуют созданию положительного имиджа предпринимательства, продвижению продукции товаропроизводителей на рынок, изучению спроса и обмену опытом.

Особенно популярна выставка-ярмарка “Малый бизнес в фестивальном Витебске”, которая проводится в дни фестиваля “Славянский базар в Витебске” и в 2003 году получила статус республиканской.

В Центрах поддержки предпринимательства продолжается работа по развитию электронной справочно-информационной системы для обеспечения предпринимательской деятельности. Ежеквартально проводятся семинары по актуальным вопросам предпринимательской деятельности. Проводятся постоянные консультации предпринимателей по всем интересующим их вопросам.

*Управление предпринимательства
Витебского облисполкома*